齐鲁晚报・今日运河创刊 2周年特刊



承载千年雅韵的现代新城。

千年儒韵息陬 春秋文旅新城

本报记者 姬生辉 通讯员

半部《论语》治天下,《春秋》千载传

这是一块充满勃勃生机的土地,这 -座迸发激情与活力的古镇,这里的 -寸土地无处不让你感受到强劲的律 一这是发展中、奋进中的息陬镇。走 进息陬,项目建设如火如荼、人居环境优 美宜人、社会事业欣欣向荣,这里处处彰 显着奋力拼搏的恢弘气势

息陬,因孔子作《春秋》而闻名,据《续 修曲阜县志》记载:"昔孔子欲西见赵简 子,至河乃还息于陬乡,作息陬操,因以得 名",是一座具有两千多年悠久历史的文 化名镇。息陬镇位于曲阜市东南部,下辖 27个行政村、33个自然村,总面积55平方 公里。孔子的思想滋养了这片美丽的土 地,儒学的精华造就了息陬人民尊礼敬 德、诚信善良和热情好客的朴实民风。

息陬镇是京沪高铁曲阜东站所在 地,也是曲阜高铁新城核心区,京沪高铁 和京台、日兰两条高速公路贯穿全镇。优 越的区位、便利的交通、优良的生态使息 陬拥有了得天独厚的发展条件,为息陬 的经济发展、工业振兴插上了腾飞的翅 膀。近年来,在曲阜市委、市政府的正确 领导下,息陬镇抢抓高铁建设的重大历 史机遇,立足"古韵息陬·高铁新城"定 位,牢牢把握"率先领先,走在前列"总基 调,围绕高铁新城核心区、全域社区、高 铁新区经济开发区、现代农业示范区"四 区同建"发展思路,锐意进取,团结实干, 财政总收入、地方财政收入先后突破亿 元大关,连续三年进入济 发展十快行列,荣获国家级生态乡镇、山 东省首批"乡村文明行动"示范乡镇、山 东省旅游强乡镇、济宁市经济社会发展 先进乡镇、济宁市创业先进乡镇、济宁市 文明镇等称号。

近年来, 息陬镇以曲阜高铁新区为

依托,围绕"'孔子故里新客厅、生态文化 新城区、高新产业新平台"的发展定位, 全面推动基础设施及重大项目建设;重 点引进以文化地产、高新技术产业、旅游 业、现代服务业等为主导的新兴产业。曲 阜夫子公学教育产业、鲁南高铁临沂一 曲阜一菏泽连接线工程、孝养城项目、高 铁游客集散中心项目、文旅城项目、济宁 干部政德教育学院等一大批重点工程迅 速崛起、效果凸显。

新的一年孕育新的希望,新的起点 成就新的未来。2017年,在新一届领导班 子的带领下,息陬再次吹响了跨越发展 的号角。今年,息陬镇全面落实"十条工 作线"任务目标,加快推进"五个一"工程 建设,形成了以基层党建为根本,以经济 建设为中心,以城建项目为抓手,以农业 农村为基础,以平安稳定为保障,以品牌 创建为风向,以廉洁高效为目标,以民生 关切为核心,以路网建设为契机,以宣传 报道为窗口的"十线"作战思路

不须扬鞭自奋蹄,天道酬勤石开花。 助力高铁新城大开发、房地产业大发展, 实行一线作战体制,争分夺秒见形象,全 力以赴保速度。坚持"工业集中园区、产 业集群发展"的主体功能区战略不动摇, 立足特色鲜明、效益初显的产业园区,围 绕高端运动器材、电子信息、汽车零部件 项目;服务高铁新区建设,破解项目建设 难题;充分挖掘息陬文化资源,激活南部 山区自然优势;发展观光农业,规划建设 观光农业园区、片区;针对城镇人口积极 发展周末节假日近郊游 奋进的画面,勾勒出息陬发展的新蓝图。

百舸争流,疾行者领航;千帆竞发, 奋勇者当先。承载着梦想和希望、激荡着 激情和干劲的息陬镇,将握着科学发展 的画笔,谱写出一曲富强、文明、和谐、幸 福、美丽的新华章。



文明息陬镇,幸福息陬人。



一大批重点项目如雨后春笋般崛起。



蓬勃发展的山东焦点生物科技有限公司。



新建成使用的济宁干部政德教育学院。



村村建起"乡村记忆展厅"。